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судово-медичних молекулярно-генетичних експертиз 
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Заєць О. М.,  
к. ю. н., доцент, професор кафедри  

криміналістики та психології ОДУВС  

Ідентифікація особистості в судово-медичній практиці сьогодні ви-
ходить на новий рівень завдяки появі та впровадженню в практику 
сучасних молекулярно-генетичних технологій і методів дослідження 
ДНК, що дозволяють в силу своєї високої специфічності та чутливос-



38

ті, ефективно ідентифікувати особу по Мікросліди біологічного похо-
дження, таких як – кров, слина, сперма, інші виділення людського ор-
ганізму, що містяться в мікрослідів, а також біологічному матеріалу 
контактних слідів. 

На сьогоднішній день завдання ідентифікації особистості по Мік-
росліди і контактним слідах є однією з основних проблем сучасної 
судово-медичної науки. Удосконалення і підвищення ефективності 
ідентифікаційних методів становить значний інтерес для судових і 
слідчих органів. 

Рішенням даної проблеми протягом десяти-п'ятнадцяти років за-
ймаються як зарубіжні вчені, так і українські фахівці. Передумовами 
для цього стали відкриття і впровадження в практику нових техноло-
гій, зокрема, систем капілярного електрофорезу, заснованих на детек-
ції флюоресцентної мічених ампліфикувати фрагментів ДНК, розроб-
ка більш чутливих мультиплексних систем генотипування хромосом-
них мікросателітних локусів. 

Судово-слідча практика показує, що злочинець у більшості випад-
ків робить спроби не залишати видимих (помітних) слідів на предме-
тах, одязі, знаряддях злочину або знищує сліди своєї присутності. В 
цьому аспекті нашим пріоритетним завданням є ефективний процес 
пошуку, вилучення, збереження і дослідження виявленого біологічно-
го матеріалу на речових доказах. 

У багатьох випадках єдиним і основним біологічним об'єктом, що 
ідентифікаційну значимість, являються мікросліди і контактні сліди, в 
яких є клітини з ядрами (ядерні клітини), що містять ДНК, а також 
свободнолежащая ДНК, придатна для отримання ДНК-профілю і від-
повідно встановлення особи. 

Сучасні уявлення про можливості ДНК-аналізу в судово-медичних 
цілях для ідентифікації мікрослідів і контактних слідів базуються на 
наукових теоретичних та практичних розробках в області судової ме-
дицини, молекулярної біології і криміналістики. 

Сучасна судово-медична молекулярно-генетична експертиза – це 
експертне дослідження мікрокількостей, мікрослідів і невидимих (ла-
тентних) слідів біологічного походження. Для встановлення ДНК-
профілю (генетичного профілю) микроколичеств і мікрослідів зараз 
необхідний біологічний матеріал в кількості 15-20 клітин. 

Ретроспективний аналіз даних звітів роботи відділення судово-
медичних молекулярно-генетичних експертиз Одеського обласного 
бюро судово-медичної експертизи за структурою досліджених біоло-
гічних об'єктів в період 2008 по 2018 року показує, що процентне 
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співвідношення досліджених біологічних об'єктів за аналізований пе-
ріод змінюється в бік збільшення дослідження мікрокількостей і мік-
рослідів крові, слини і сперми з 10-15% до 25-30%, аналогічна тенден-
ція спостерігається для контактних невидимих (латентних) слідів з 1% 
д про 7-10%. 

Таким чином, застосування сучасних молекулярно-генетичних ме-
тодів на даному етапі в наших лабораторних умовах при наявності 
наявного обладнання та реактивів виправдано і доцільно тільки при 
створенні нового комплексного методичного підходу щодо проведен-
ня судово-медичної експертизи з метою ідентифікації мікрослідів і 
контактних слідів. При цьому розробка ефективних і нових методич-
них підходів, спрямованих на дослідження даних біологічних слідів на 
речових доказах вимагає участі фахівців в галузі судової медицини і 
криміналістики. 

Широке впровадження і застосування методів, що дозволяють ви-
являти і досліджувати видимі і невидимі (латентні) ДНК-містять слі-
ди, призведе до збільшення розкриття тяжких та особливо тяжких 
злочинів, в тому числі до розкриття злочинів минулих років. Освоєння 
і вдосконалення даного напрямку досліджень – одна з найбільш пріо-
ритетних завдань судово-генетичної експертизи. 
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